

2018年2月22日 星期四 编辑:梁姣龙 校对:晓德 组版:刘涛



我市多家重点企业春节期间不停产

全力冲刺一季度“开门红”

编者按

一年之计在于春。当人们欢度春节时,我市各条战线加班加点忙生产,过节不忘促发展。为确保全市经济开好局、起好步,实现一季度“开门早、开门稳、开门红”,我市各部门、各企业提前部署、强化措施,许多干部群众春节期间坚守岗位,不停工、不停产,为全年经济发展保持良好态势打好基础、做好保障。本报今起开设“开好局 起好步 确保一季度‘开门红’”系列报道,记者深入基层一线,感受“人勤春早”的动人场面。



春节期间中国一拖生产忙 记者 陈曦摄

“2017红火金鸡,光伏行业风生水起;2018瑞狗迎春,祥犬一吠万象更新。”在中硅高科技有限公司办公楼前,一副接地气的春联,吹响了该公司奋力实现今年各项经营目标的集结号。

大年初一,中硅高科生产车间一片繁忙。一箱箱带有员工手温的多晶硅,即将踏上“硅”途,发往下游生产一线。去年以来,受国内外市场利好的影响,中硅高科迎来了新的发展机遇,为实现企业高质量发展奠定了基础。

“我们将全力以赴,争取实现2018‘开门红’。”中硅高科董事长李爱民说。

今年,中硅高科将以开展全方位管控为手段,保障企业生产安全环保;

在现有产能的基础上,持续提升多晶硅产品质量,夯实行业领先地位;持续推进硅基电子功能材料新产品的开发和市场开拓,通过产品升级实现中硅高科从光伏行业到电子信息行业的多元化发展。

这个春节,中国一拖下属单位铸造公司、锻造分公司、车身厂、齿轮厂、柴油机公司也没闲着。在严格的设备检修后,上述单位近4000名工人没顾上休息,投入到了红红火火的生产当中。

“春节过后,农机将迎来销售高峰,现在这些单位提前生产,正是为了全力迎接销售旺季。”中国一拖相关负责人介绍,目前他们生产的主要是农机零部件,加工产品以覆盖件、齿轮、缸体缸盖等为主。新的一年,中国

一拖将以打赢转型升级提质增效攻坚战为中心任务,以为用户提供高性价比产品为着力点,争做乡村振兴战略的实践者,研制出更多满足我国现代农业发展需要的“高性价比”农机装备。

为力争实现一季度“开门红”,多年来,万基控股集团有限公司在春节期间都坚持正常生产。

今年春节期间,万基控股集团下属各子公司一线到处机声隆隆,生产线处于满产状态,产品开发、技术改造、设备维修、销售服务井然有序。

除夕夜,在洛阳万基铝加工有限公司冷轧车间,一批重约6.5吨的5182高端铝合金百叶窗料卷缓缓下线,产品的力学性能、厚度公差、表面质量均符合华南某高档装饰材料加工

厂的技术要求,标志着该产品的研发取得了突破性进展。整个春节期间,该公司新产品研发人员放弃休假,成功开发出5052、5182两种高端铝合金百叶窗料和3104鱼罐头盖料产品,经下游客户深加工后,将出口至韩国、日本等国家。

“春节假期,我们累计同国外客户洽谈铝箱订单400余吨,板带意向订单500余吨。”洛阳万基铝加工有限公司外贸处处长李小兵说。

订单饱满,产销两旺,过春节期间生产不停——这样喜人的形势,同样出现在洛阳LYC轴承有限公司。

大年初五,洛轴铁路轴承事业部车间机器轰鸣声不断。

“去年,我们部门生产红火,产销两旺。今年的形势更好,有望实现大幅度增长。”洛轴铁路轴承事业部总经理助理陈广胜介绍,为保证春节期间的正常生产,节前就提前做好生产资料,合理调配人手,实现春节期间整个车间的有序生产。

节日期间,中石化洛阳石化公司严格执行“三制两纪”,抓好安全环保生产全过程管控,做好恶劣天气应急处置,优化调整生产运行,加强原油进厂及成品油出厂协调组织,完成节日期间汽油、柴油、航煤保供任务。

洛阳石化相关负责人表示,今年该公司将全力以赴提升效益,千方百计降本减费,持续强化精细化管理,积极推进改革创新,积极推动人才强企,坚定不移加强党建,推动企业提质增效,加快建成有较强竞争力的炼化企业,为地方经济建设助力加油。

本报记者 李迎博 张锐鑫 孙小蕊 陈曦 通讯员 胡美嘉 拓如印 余柯 乔彬 陶建华



68年党龄老党员 学习报告热情高



翟宗洲(右)和老伴儿一同学习党的十九大精神

3万多字、137页宣纸、历时87天,87岁的老党员翟宗洲用毛笔抄写党的十九大精神,用实际行动学习领会宣传党的十九大精神。

时间退回到2017年10月18日,这是特殊的一天,党的十九大开幕,翟宗洲也迎来自己的生日。当日9时,翟宗洲和老伴儿王省准时坐在电视机前。在收看电视直播的过程中,翟宗洲几度激动得红了眼眶。

“听完党的十九大报告,我太激动了!作为一名有着68年党龄的老党员,我为国家、为党感到自豪,更想尽己所能为党做点什么。”老人说。

翟宗洲练习书法28年,便想用行楷抄写党的十九大精神。他将这个想法告诉老伴儿,一开始并没有得到老伴儿的支持。“老头子年纪大了,身体不好,医生不让久坐,我担心他身体吃不消。”王省说出了她当初的担忧。

一看拗不过老伴儿,翟宗洲便改变战术,每天在家和家人探讨十九大精神。看老头子每次说起党的十九大精神内容都神采奕奕、滔滔不绝,王省便心软了——“你尽管放心去写,我在生活起居上做你的后盾,写好后就当是我们为党献礼!”

去年11月1日,老人开始动笔。每天上午1小时、下午1小时,雷打不动。11月14日,老人因头晕住进医院,这一住就是10天。其间,老人便在病床上继续学习报告及其相关读物,还不时与护士、医生、病友探讨,成了病房里的“核心人物”。

今年1月26日,翟宗洲终于抄完党的十九大精神全文,并和老伴儿用两天时间进行仔细校对、装订成册。

“党的十九大报告强调,要坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平。”干了一辈子纪检工作的翟宗洲,深刻体会到党和国家的不断进步、强大,更坚定了“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标”的信念。

本报记者 赵佳 文/图

古城快速路、地铁1号线等城建重点项目有序推进 春节施工“步履不停”

扎钢筋、定模板、盾构机推进……一顶顶安全帽时隐时现,土方车、混凝土搅拌车严阵以待,“牡丹一号”盾构机持续向前推进。

这个春节假期,在我市古城快速路、地铁1号线等城建重点项目建设一线,施工“集结号”持续吹响,近千名工人放弃了休息,忙碌在一线岗位。来自天南地北的劳动者用辛苦和忙碌,助力城建项目建设,他们都是最美的“敬业福”!

“项目在哪儿,年就在哪儿”

这个春节,200余名地铁建设者不约而同选择了留守。

市轨道交通公司相关负责人介绍,今年春节期间,我市地铁项目大部分站点都在按预定目标组织施工。其中,除夕至正月初二,现场值班、巡视等人员留守岗位,盾构机等设备按计划推进;正月初三后,史家湾站、塔湾站、牡丹广场站等站点全面复工,节后我市地铁各标段、各工种将立即投入到全速建设期。

当市民合家团聚时,地铁1号线史家湾站地下17米深处,“牡丹一号”盾构机这些天不曾“休假”,始终按照自己的节奏有序推进。

随施工人员进入史家湾站地下二层,西侧的盾构隧洞已经初具规模,一条长长的巷道笔直向前延伸。

据介绍,在正常工作状态下,盾构机掘进一个班会有盾构机司机、管片司机、机电工程师、设备维修保障人员等20余人参与。春节期间,这些核心的工作人员均未休息,自去年12月26日“牡丹一号”盾构机始发以来,该隧道长度已达到247米。

来自开封的刘文豪是盾构机施工技术负责人。今年,他选择了留在异乡,坚守岗位。由于地铁项目没有停



初具规模的盾构隧洞

工,刘文豪和许多工友们仍然吃住住在一块。

和往常一样,刘文豪按点上下班,每天上午七时、下午一时准时到工地,巡视已完成隧道附近地面情况,然后到工地内巡查监控室、拌和站、管片场、渣土池、门机等,最后下井巡视始发井、电瓶车和车站情况,并全程检测盾构机运行情况。

“搞工程建设,经常是项目在哪儿,年就在哪儿。”刘文豪说,洛阳轨道公司特意安排每个工区都准备了年夜饭和热腾腾的饺子,大伙在工地过了个祥和的春节。虽然没有家人陪伴,但空气中还是充满了记忆的年味,弥漫着温暖的气息。

昨日,我市地铁建设又传来一个好消息。市轨道交通公司相关负责人介绍,参与地铁1号线施工的第三台盾构机已完成厂内验收工作,同时史家湾站东端头各项吊装准备工作已完

成,计划26日开始盾构机配套系统吊装下井工作,3月4日完成盾构机全部下井工作。

在奋斗和攻坚中过大年

虽已立春,但春节期间的古城快速路工地仍然春寒料峭。

20日,正月初五,恰逢降温,一股冷风吹来,让人忍不住打哆嗦。

古城快速路一期工地上,来自信阳的张世武和往日一样,一丝不苟地进行着混凝土浇筑施工的每一道工序,丝毫没有因为节日的到来有所变化。

春节期间,古城快速路所有标段都是同样的热火朝天:渣土运输车、混凝土搅拌机、推土机仍是隆隆作响,工人们冒着低温,不停地对混凝土搅拌机采取各种保暖措施,以免浇筑时温度过低影响质量。

张世武是河南六建集团的一名施

工队长。他所处的施工作业面,是整个工程的“咽喉”——古城快速路与王城大道互通立交匝道。

去年3月以来,他和工友们已经在这个项目上坚守了近一年时间。

该互通立交仍有两个匝道在最后攻坚阶段,务必在今年牡丹文化节前实现全面贯通。时间紧、任务重,春节赶工期,就成了不得不采取的办法。

“说不想家是假的,尤其是大过年的。我给家人去了电话拜年。”说起家里人,张世武露出了歉疚的表情,“我们这儿好些人都有一年没回过家了,项目组总需要有留在岗位上的人,家里人也都理解我,还嘱咐我照顾好自己、认真干活。”

虽然这个春节放弃了与家人团聚,但从他含蓄的微笑中,仍然可以感受到无怨无悔。

古城快速路二期各个施工段也一样繁忙。

在古城快速路与长夏门街交叉口的东、20日上午开始对长夏门街隧道部分进行浇筑。

负责承建古城快速路长夏门街段的信昌道桥工程公司项目经理牛林轩介绍:“长夏门街隧道部分主体框架结构已完工,预计一个半月内完成整体混凝土浇筑。”

为早日实现工程全面竣工投用,和张世武、牛林轩等人一样,今年春节期间,800余名施工人员奋战在古城快速路建设一线,舍小家为大家,在奋斗和攻坚中度过了春节。

“全力以赴赶工期,保进度,确保尽早完工惠及群众。”这是全体建设者的心声,更是大家对洛阳市民最美好的新春祝福。

本报记者 李东慧 通讯员 马毓 谢胜利 文/图

十九大精神 百问百答

32.怎样认识全面建设社会主义现代化国家?

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“从十九大到二十大,是‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。”

全面建设社会主义现代化国家,是我们党在全面建成小康社会奋斗目标完成之后新的奋斗目标,是我国社会主义现代化建设“三步走”总体战略的继续和深入。改革开放之后,我们党对我国社会主义现代化建设提出“三步走”战略目标,即解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平、基本实现现代化。前两个目标已提前实现。在这个基础上,我们党提出,到建党100年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会,然后再奋斗30年,到新中国成立100年时,基本实现现代化,把我国建成社会主义现代化国家。

全面建设社会主义现代化国家,是党的十九大作出的重大战略部署,是在综合分析国际国内形势和我国发展基础上作出的重大决策,是我们党适应我国发展实际作出的必然选择,对动员全党全国各族人民万众一心实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,这是鼓舞人心的战略部署,是催人奋进的宏伟蓝图,其所包含的事业更伟大、任务更艰巨、工作更繁重、结果更辉煌、影响更深远。

全面建设社会主义现代化国家,在战略步骤上分两个阶段来安排。全面建成小康社会之后到本世纪中叶,历时30年时间,时间跨度比较长。为了更有利于明确前进方向,精准奋斗目标,调动全社会积极性,凝聚全社会力量,统一全社会意志和行动,需要根据第二个百年奋斗目标的总体要求,把未来30年划分成若干不断递进的发展阶段,分步推进,一步一个脚印前进,积小胜为大胜。按照党的十九大报告的部署,第一个阶段,从2020年到2035年,在全面建成小康社会的基础上,再奋斗15年,基本实现社会主义现代化;第二个阶段,从2035年到本世纪中叶,在基本实现现代化的基础上,再奋斗15年,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

提出全面建设社会主义现代化国家的战略安排,还有利于保持我们党“四个全面”战略布局的连续性。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央创造性地提出了“四个全面”战略布局,其中,全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党都是长期战略举措,而全面建成小康社会则是阶段性战略目标。在全面建成小康社会任务完成之后,不失时机提出全面建设社会主义现代化国家这一新的战略目标,用以接续全面建成小康社会,这就可以保持“四个全面”战略布局的连续性稳定性,有利于继续按照“四个全面”战略布局的要求推动党和国家事业不断向前发展。

(摘编自《党的十九大精神学习辅导百问》)